

L A P S Z E M L E

1. P o l i t i k a" A HELYEZKEDŐK ELŐTT LE KELL ERESZTENI A SOROMPÓKAT..."

A Népszabadság cikkírója szerint százával akadnak naponta, akik a passzív - sőt néha nem is egészen passzív - rezisztenciából kilépve nyilvánítják elhatározásukat: egyetértenek a párt célkitűzéseivel és támogatni akarják a munkás-paraszt kormányt. A párt taglétszáma tizezrekkel gyarapodik.

" E folyamattal együtt nő sokakban az aggodalom: megindult a helyezkedés...Nem tárhatjuk megint szélesre a kapukat... A helyezkedők előtt le kell eresztetni a sorompókat. Az Aczél Tamások hiába festenek már bármilyen színűre magukat, senki sem hinne nekik..."

De az sem helyes, hogy egyesek a belépés időpontja szerint külön csoportokra osztják a belépőket.

" Ne csináljunk külön kasztokat a novemberiekből, decemberiekből, januáriakból. Éppen abban van ügyünk ereje, hogy bizalommal várjuk a márciusi elvtársakat is..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 16 - 5.o. /

" NE LEGYEN VEZÉRFONALUNK A BOSSZUÁLLÁS..."

A vasutas szakszervezet központi vezetősége február 15-én ülést tartott. Az ülésen felszólalt Somogyi Miklós a Szaktanács elnöke is.

" Ne legyen vezérfonalunk a bosszuállás. Hiszen októberben sok megtévesztett, egyszerű munkás is fegyvert ragadott, de néhány nap múlva világossá vált előttük, hogy milyen kétes célu ügyet szolgálnak. Ne legyünk mi is embertelenek..."

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 16 - 2.o. /

" NEM ÉPITÜNK DIADALKAPUKAT A HAZATÉRŐ SPORTOLÓKNAK..."

Az októberi események következtében sok sportoló, akik éppen a kivételezettekhez tartoztak, disszidált, elhagyta hazáját. Az eltávozott sportolók közül most sokan haza szeretnének jönni.

" Ne csináljunk nemzeti hőst egy fiatal emberből, aki később ismerte fel a helyes utat, mint sok meggondoltabb, szilárdabb jellemű társa. Nem építünk diadalkaput a hazatérő sportolóknak. Örülünk nekik, helyeseljük, ha igyekeznek itthon elfelejtetni tévedésüket, segítünk is ebben nekik, de nem rendezünk részükre fáklyásmenetet, népnünepélyt a fogadtatásnál.

/ SPORT, 1957 február 14 - 3.o. /

2. Állam és közigazgatás

A BIRÓSÁGOK LEGFONTOSABB FELADATA A NÉPI DEMOKRATIKUS ÁLLAMREND VÉDELME

Február 15-én megkezdődött a bíróságok vezetőinek országos értekezlete. Az értekezleten dr. Nezvál Ferenc, az Igazságügyminisztérium kormány megbízottja az időszerű politikai és igazságügyi feladatokat ismertette. Február 12-ig a statáriális eljárás során 254 vádlottal szemben hoztak határozatot és 208 személyt ítéltek el, ezek közül 31 vádlottat halálra ítélték, közülük 21-en hajtották végre az ítéletet. Nezvál Ferenc beszélt a bírói függetlenség kérdéséről is.

" A bírói függetlenség helyes értelmezése azt jelenti, hogy a bíró konkrét ügyben, az ítélkezés ügyében nem kaphat és nem fogadhat el utasítást sem a helyi szervektől sem az Igazságügyminisztériumtól..."

Az értekezleten felszólalt Dr Münnich Ferenc is ugyancsak a bírói függetlenség kérdéséről.

" Egyes bírák és bíróságok nagyon nehezen álltak munkába. Bizonyára hatott rájuk a jogászai tradíciókból a bírói függetlenség elve, amelyet sokan helytelenül értelmeztek. Szerintem a bírói függetlenség abban merül ki, hogy a bíróság a bűncselekményt szabadon mérlegeli és a törvényesség keretén belül mondja ki az ítéletet, s nem abban, hogy tárgy vagy nem tárgy. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 16 - 9.o. /

3. Tervgazdaság

MIT KAPOTT SZOVJETUNIÓTOL A MAGYAR NÉPGAZDASÁG?

Hetek óta folynak a szovjet-magyar kereskedelmi tárgyalások a kért egy milliárd rubeles hitelről. A kormány által kért egymilliárdos hitelből eddig 200 millió rubelt kapott a magyar kormány. A fennmaradó 800 millió terhére az első évnegyedben többek között 1 800 to rezet, 1 500 to ólmot, 600 000 to szenet, 150 000 to olajat, 100 000 to bányafát, 10 000 mágumit, 250 000 to kenyérgabonát és 50 000 takarmányt szállít a Szovjetunió.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 16 - 1.o. /

7. Szociális helyzet

"NAGY HIBÁK VANNAK NÁLUNK A LEÉPÍTÉSEKKEL..."

Az Élelmezésügyi minisztérium elbocsájtott dolgozói keserűhangu levélben számoltak be racionalizálásukról. Családos, jó szakembereket elküldtek, a kevésbé érdemesek pedig maradtak. A Népszabadság munkatársa felkereste Panák miniszterhelyettest, aki önkritikát gyakorolt.

"Nem, elvtársak, be kell látni, komoly hibák csuszak a racionalizálásba..."

Megmondhatom az igazat, elvtárs, nagy hibák vannak nálunk a leépítésekkel. Talán még több mint másutt. Könyöklés, sündörgés, karrierizmus - és nem tudunk felülről tenni sokat. Nem látunk be innen mindent..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 16 - 2.o. /

NEM AKAD GAZDÁJA BUDAPESTEN A KIS LAKÓHÁZAKNAK

Budapecsten 4 200 kis lakóház és 1 500 öröklakás igen elhanyagolt állapotban van. Felmerült tehát a gondolat, jó lenne a kisebb házak tulajdonjogától megszabadulni a közületeknek. A magánosok eleinte nagy érdeklődést mutattak a lakások megvásárlására, de a vevők túl súlyosnak tartják a fizetési feltételeket.

"A súlyos fizetési feltételek miatt a bérlők többségét ez a házvásárlási lehetőség nem érdekli."

/ ESTI HIRLAP, 1957 febr 16 - 3.o. /

9. K u l t u r a

VISSZA KELLENE ÁLLITANI A RÉGI KÜLPÖLDÖN LEVŐ MAGYAR INTÉZETEKET

Wesselényi Miklós a magyar tudományos hírnév visszanyerésének érdekében a régi magyar külföldi kollégiumok felállítására érvel.

"A Szovjetunióban és a többi népi demokráciában már voltak és vannak ösztöndíjasaink, nyugaton azonban egyáltalán nem, vagy csak elvétve, márpedig ez is feltétlenül szükséges ahhoz, hogy visszaszerezzük a világban jó hírnevünket...
Miért ne lehetne valamilyen formában a mai idők követelményeinek megfelelően létrehozni a régi Collégium Hungaricumokhoz hasonló intézményeket...
Ugy tudjuk, hogy a berlini kivételével a régi collégiumi épületek megvannak és ha nincsenek megfelelő állapotban, szerény keretek között rendbehozhatók és berendezhetők...
Engedjük a tanulmánygyókat szétnézni a világ-

ban ott ahol kedvük tartja. Csak így tanulhatnak...
Kis nemzet lévén, a népek nagy családjában csak úgy foglalhatjuk el a bennünket megillető szabad helyet, ha bebizonyítjuk, hogy nemzeti értékeink és kulturánk valóban egyenrangú minden más nép kulturájával."

/ ESTI HIRLAP, 1957 febr 16 - 2.o. /

VII. KÜLFÖLDI MAGYARSÁG A BUDAPESTI SAJTÓBAN- RFE

A KÜLFÖLDI MAGYARSÁG SZEREPE AZ ELLENFORRADALOMBAN

Kende István hosszú cikkben igyekszik bizonyítani a Látóhatár-ban közölt Nagy Ferenc, Kovács Imre és Borbándi Gyula által írt cikkek alapján, valamint az Ut és Cél nevű hungarista ujság által az emigráció ellenforradalmi szerepét.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957, febr 16 - 3.o. /

A MAGYARORSZÁGRA VISSZATÉRTEK SZÁMA 14 000 FŐ

A magyar hazatelepítési bizottságok sajtótájékoztatót tartottak. Közölték, hogy naponta 50-60 magyar jelenkezik hazatérésre. Eddig összesen 14 000-en jöttek vissza.

Közölték azt is, hogy azokra is vonatkozik az amnesztia, akik 1956 november 29 után távoztak az országból, feltéve ha 1957 március 31 visszatérnek. Nem vonatkozik az amnesztia, akik a tiltott határátlépés büntetésére vonatkozó rendelet megjelenése után távoztak az országból.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 16 - 5.o. /

HORTHY MIKLÓS NEKROLÓGJA A SZABAD EURÓPA RÁDIÓBAN

A Népakarat glosszája támadja a Szabad Európa rádióknak Horthy Miklós halála alkalmából közvetített adását.

A glossza párhuzamot von az 1919-es "fehérterror" és a mostani ellenforradalom között, mikor a vérengzést a Szabad Európa rádió alaposan buzdította.

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 16 - 2.o. /